Pour trouver le résultat d'une division (un partage) je peux me servir des

DIVISER c’est distribuer/partager ou faire des paquets tables de multiplication que je connais

' Exemple: Maman a quinze biscuits. Elle a 3 enfants. Combien
cha

distribuer

Exemple: Si j'ai 9 ballons que je veux
partager entre 3 copains.

Je peux faire une multiplicatio

‘Qf , atrous
m .w 3 enfants x....... Biscuits= 15

v biscuits

’J'. 3x.....5....=15
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Chaque enfant aural Qstylos. Chaque enfant aura B. voitures.
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Chaque enfant aura 8. sucettes. Chaque enfant aura 8. bonbons

(¢« i

Chaque enfant aura8.. bonbons.




ket

3xl= ol

I Chaque enfant aura ..Z. sucettes.

Sx.5 =, 25

Chaque enfant aura 5 oeufs.

25 fleurs a partager entre 5 enfants

25 F ﬁ ‘
5 fleurs eurs 5 fleurs

5 x 2 e 5 fleurs

25+ 5 =5...chaque enfant a 5 fleurs c'est le résultat de la div

'ru[mkru 2. ‘Lh des nulhlll[l(allom a bews

‘ 25 ceufs entre 5 enfants

r/% 36 élastiques entre 4 enfants [4 X..9....=

/ 16 stylos a partager entre 4 enfants 4 X4= 1ﬂ
{

‘ 30 petites voitures entre 5 enfants 5X.....= 30]

' 18 gateaux entre 6 enfants [6 X3eoon o ]

[5x 5. -25]

- 36]

35 friandises a partager entre 5 chiens
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35 = § =7..chaque chien a 7 os c'est le résultat de la division

sion

33 mouches a partager entre 3 caméléons

T

mouches mouches mouches




DIVISER c’est distribuer/partager ou laire des paquets

Entoure pour faire les paquets

32 billes en paquets de G billes

los en pagquets de & billes

5 x6=.30et 30 +.2.=32

B oxk=24

24 billes divisées en paguets de & billes, 32 billes divisées en paquets de 6 billes,

ca 1ait b paquets et il reste O bille. ¢a fail 5 paquets et il reste 2 billes.

Réalise des groupements de 8 étoiles en les entourant.

Laurie doit ranger ses 46 étoiles en groupements (paquets) de &
Combien de paquets peut-elle faire?

Elle 2 pu faire 5. paquets car dans 46, il y a 9.. fois 8 et il reste 6. étolles seules.
6.5 .x8)+.6.

Trouve le nombre de paquets de billes.

Eva a 43 billes. Elle fait le plus possible de paquets
de S billes chacun.
Combien de paquets fait-elle ?

Je calcule : (3x8)+3=43

Je réponds Elle peut faire 8 paquets de 5 et il reste 3
billes

Tiouve @ nombre de rangees de chocolats

Trouve le nombre de paquets de cartes Une borte de chocolats est fo
Tom a un jeu de 52 cartes I fait des Las de & cartes % & chotolats Ny
1 veut qu'l reste le moins de cartes poruble
Combsen de tas fait 4 ?

B

oo 4x13=52
‘ovopont il afait 13 tas de 4 cartes

e O rangbe
2 6 chocolats en tout

‘(ﬂ"rv\_ t 4 ¢ rangbes

Jeculoue - 6X7 =42
e ilya7rangées de 6 chocolats |

Trouve le nombre total d'images S

Lila a mis sa collection d'images dans des enveloppes.
Elle a rempli 12 enveloppes. Elle a mis 8 images dans
chaque enveloppe. Il ne lul reste pas d'autres images.
Combien a-t-elle d'images en tout dans sa collection ?

Je calcule 8x12=96 —_
Je tipons elle a 96 images dans sa collection

Trouve le nombre de figurines par ligne et
le nombre de ligurines restantes

Max a 29 figurines. Il les installe en faisant le plus
possible de lignes de 3 figurines. Combien de lignes
fait il et combien de ligurines reste-t-il ?

Jecaliule (3x9)+2 sl .
Je réponds : Elle peut faire 9 lignes de 3 figurines; il reste

2 figurines =
Trouve e nombre de boites remplies et
e nombre d'ceufs restants

Tom a 50 ceufs. | doit remplir le plus possible de boites
Chaque boite contient 12 ceufs. Combien de boites
remplit-il et combien d'ceufs reste-t-il ?

Jecaleyle . (Bx12)+2

JETERONTS il rempli 4 boites de 12 oeufs et il reste 2 oeufs



[ frouve le nombre de bouquels et le nombre de roses
restantes

Une fleuriste a 83 roses et 37 tulipes. Elle prépare le plus
possible de bouquets de B roses. Combien de bouquels
prépare-t-elle et combien de roses lui reste-t-il ?

&

Je calcule o (8x10) + 3=83

1o teponde elle prépare 10 boquets et il lui reste 3 roses

Trouve le nombre de caramels en tout

Eva a préparé pour son gouter d'anniversaire

5 sachets de 8 caramels et 3 boites de b sucettes.
Combien de caramels en tout a-t-elle mis dans
les sachets ?

Jecalcule  5x8=40

Je reponds  elle a mis 40 caramels dans les sachets

Trouve les nombres de sachets de billes et E \_:)
le nombre de billes restantes

Max a 37 billes rouges et 48 billes vertes. Il fait le plus
possible de sachets de billes sans mélanger les couleurs
Il met & billes par sachel

1. Combien de sachets de billes rouges fait-il et combien
de billes rouges reste-t-il ?

Jecalcule s (4ax9)+1=

lo roponds il afait 9 sachets de billes rouges et il reste une bille

2. Combien de sachets de billes vertes fait-il et combien
de billes vertes reste-1-l

Jecalcule  12x4=48

Je repondiil a fait 12 sachets de billes vertes et il ne reste pas de billes

| Solution 1

© La maitresse d'une classe de CE2 veut mettre ses éléves en groupes. Il y 3 28 éléves dans sa classe.

Trouve le nombre de groupes et le nombre d'éléves restants

1. Si elle fait le plus possible de groupes de 3 éléves

Combien fait-elle de groupes de 3 éléves et combien d'éléves reste-t-il ?
Jocalcule (3x9)+1=28

Jervponds  Elle fait 9 groupes de 3 et il reste 1 éléve

2. Si elle fait le plus possible de groupes de 2 éléves
Combien fait-elle de groupes de 2 éléves et combien d'éléves reste-t-il ?

lecaliule s 2x14=28
l¢renonds o Elle fait 14 groupes de 2 et il ne reste pas d'éléve

Trouve deux solutions pour que le nombre d'éléves soit le méme dans tous les groupes
el qu'il ne reste pas d'éléve

Je calcule : 4x7=28

JETEUONEY Elle fait 4 groupes de 7
Solution 2

e caliuie s 7x4=28

Jetenonds Elle fait 7 groupes de 4




